

## 企业党建

上海宝冶举办学习贯彻  
党的二十届三中全会精神集中培训班

近日,上海宝冶举办学习贯彻党的二十届三中全会精神集中培训班。邀请上海宝冶副总工程师兼冶金工程公司党委书记、执行董事李鹏和中共上海市宝山区委党校调研室副主任聂苗进行授课,授课以主会场+视频分会场的形式进行,共590余人参加。本次培训为期四个半天,按照中国五矿、中国中冶和上海宝冶相关要求,采用集中授课、现场教学、学习研讨、交流发言等方式进行,对党的二十届三中全会精神内容进行集中培训。(郭盈博)

## 北新路桥兵团交建公司召开专题研讨会

连日来,北新路桥集团兵团交建公司各级党组织通过“第一议题”、理论学习、“三会一课”等方式,学习党的二十届三中全会精神,围绕“聚焦主业实现高质量发展”主题开展交流研讨。会上,公司机关各职能部门负责人分别汇报了企业聚焦主业实现高质量发展的思路和举措,分析当前存在的问题、面临的机遇与挑战,并从党建引领、四大管理平台、人才支撑、税务筹划、物资设备、结构布局优化、合同管理等方面提出意见建议。(张丽红)

兵团交建公司组织所属各项目  
学习《国有企业管理人员处分条例》

为进一步规范管理人员的从业行为,提升党员干部职工的纪律意识、规矩意识和企业管理水平,连日来,北新路桥集团兵团交建公司所属各项目认真积极组织学习《国有企业管理人员处分条例》(以下简称《条例》),切实增强贯彻落实《条例》的政治自觉、思想自觉和行动自觉。各项目负责人围绕《条例》的出台背景、处分种类、违法行为及其处分程序、适用范围等方面,结合项目工程建设实际,对国有企业管理人员违反政治要求、组织程序等违法行为及相应的处分情形进行了强调解读。(张丽红)

## 道德讲堂点燃青年员工青春之光

近日,中铁上海局上海地铁18号线装修安装2标项目举行的道德讲堂拉开了帷幕,19名员工齐聚一堂,谈初心、话担当。道德讲堂作为新时期加强青年员工思想道德建设的重要内容,已纳入全国文明单位、省级文明单位测评体系,成为文明创建工作的重要载体。项目部自2024年6月首次启动道德讲堂活动以来,结合企业文化特色,推动道德讲堂走出办公室、走进施工一线,分别在多个工点组织开展了道德讲堂,取得了良好的效果,成为企业文化建设的一项品牌活动。(江雷)

## 勿忘国殇 铭记历史

2024年12月13日是第11个“南京大屠杀死难者国家公祭日”,为缅怀南京大屠杀的遇难者,中铁上海工程局七公司物资机械租赁中心组织全体职工开展了“勿忘国殇·铭记历史”国家公祭日主题活动。活动中,集中观看了《1937·南京记忆》纪录片,并集体默哀,纪念先辈。通过此次集体活动,职工纷纷表示,在缅怀死难者的同时,要铭记历史,自立自强,肩负起新时代赋予的重任,立足岗位,圆满完成各项工作任务。(刘锁强)

## 安全生产

广西忻城:  
提升队伍管理效能 筑牢安全稳定基石

近日,广西壮族自治区来宾市忻城县消防救援大队紧密贴合队伍实际,坚持问题导向,多点发力,深入贯彻落实“百日安全竞赛活动”要求,全面夯实队伍管理工作,筑牢队伍安全稳定防线。据了解,该大队通过思想理论授课、座谈交流、摸排检查等方式,规范队伍一日生活秩序,严防失控漏管。活动覆盖了大队全部指战员,有效增强了队伍的凝聚力和战斗力,提升指战员的职业荣誉感和社会责任感。(何宇飞 蒙家剧)

广西忻城:整治住宅小区架空层  
谨防电动自行车火灾

近日,广西壮族自治区来宾市忻城县消防救援大队联合应急、住建等部门开展住宅小区架空层安全整治行动。行动中,检查人员深入相关住宅小区,向居民讲解占用安全通道、突发火灾的危害以及燃气使用、家庭用电、火灾防范等方面知识。同时检查人员对架空层随意堆放物品堵塞通道、电动自行车违规停放等问题进行集中排查,要求居民及时清理物品,将电动自行车移至指定停放区域。下一步,该县将进一步加强安全监督检查,确保问题隐患不反弹。(蒙家剧)

## 企业文化

## 宪法宣传进工地 法治冬阳暖人心

近日,为深入弘扬宪法精神,提升天津轨道交通Z4线4标项目部以及建设工地人员的法治观念,来自天津市滨海新区营城司法所和地铁上海局四公司的青年普法志愿者深入项目一线,开展宪法主题宣讲与普法宣传活动。本次宣传活动通过开展法律宣讲、发放宣传手册、现场答疑等宣传形式,面向项目部管理人员及现场施工人员宣讲《中华人民共和国宪法》,围绕宪法的核心要义,深度阐述了宪法作为国家根本大法在日常生活里的重要地位与作用,扩大了宪法实施的群众基础。(胡育松 唐才萱)

## 企业管理

## “三必奖”奖出了井队安全

近日,西南分公司开展了“三必奖”活动。即事前上报讨论分析拿主意,奖;事中叫停制止教育,奖;事后汇报分享制定管控措施,奖。这项活动开展以来,已经有6支井队、11名员工在作业过程的“违章”中尝到了“甜头”,共计奖励金额1.2万元。慢慢地,基层打往公司安全环保监督站办公室的电话多了起来,全员参与安全管理的积极性大大提高。现场作业及安全管理人员对于作业事前的分析逐渐变得严谨,对作业过程中违章的制止及隐患的查找变得更加主动,对事后的分析上报变得更加积极。(明华 余祥锐)

## 工程建设

天津市轨道交通Z2线06标项目  
架梁施工全部完成

近日,由中铁滨海(天津)轨道交通投资发展有限公司建设,中铁上海工程局天津市轨道交通Z2线06标项目架梁施工全部完工,成为全线首个完成架梁施工任务的标段。天津市轨道交通Z2线06标项目线路长5.475千米。为确保箱梁架设工作顺利开展,项目团队精心规划,提前部署,先后克服征拆难度大等各种制约施工的不利因素,从预制、起运、转场、吊装到架设都制定了详细的专项行动方案和应急预案。架梁过程中,技术管理人员现场严格监督把控,确保按照架梁操作规程进行规范化、标准化施工。(晏河清 胡育松)

宿固高速公路三标项目箱梁  
全部架设完成

近日,由中铁四局承建的宿(州)固(镇)高速公路三标段项目箱梁全部架设完成。标志着本工程桥梁工程上部结构已全部施工完成,下阶段将全力推进剩余桥面系及附属结构施工。自今年开工以来,该项目部通过合理编排施工计划,倒排工期,在保证安全的前提下,不断加强过程管控,保障了涵洞、墩柱、盖梁、箱梁预制及架设等任务高效完成。截止目前,已累计完成施工产值2.4亿元,占总产值的85.3%。(王香娣)

上海宝冶武钢五高炉年修项目  
残铁切割工序提前完成

近日,由上海宝冶承建武汉钢铁有限公司五高炉年修项目残铁切割工序提前五天完成,展现了公司在钢铁行业施工领域的卓越实力。该项目位于武汉市武钢厂区内,主要施工内容为高炉本体结构整治、炉缸浇注、炉缸清理、烘炉导管安装、冷却壁更换、四场结构整治等,项目工期为35日历日。项目实施过程中,项目管理团队统筹协调资源,确保各个环节严格按照既定计划推进,同时采取24小时不间断施工策略,有效保障了工程进度的高效推进。(郭峰)

上海宝冶新疆火烧云项目  
运煤系统通廊全线贯通

近日,由上海宝冶承建的新疆火烧云铅锌矿60万吨/年铅锌冶炼工程建筑安装第三标段项目煤系统通廊全线贯通,为后续设备安装创造有利条件。该项目位于新疆维吾尔自治区和田地区,建筑面积为39万平方米。建设内容为新建一套年产56万吨/年、铅11万吨/年的冶炼系统,总工期为366日历日。项目建成后,将成为亚洲年产量最大的氧化铅矿冶炼项目。项目部秉承“大于60天、冲刺全年旺”的部署要求,合理安排工序穿插,细化分解指标任务,全面掀起现场大干热潮,确保全年任务目标完成。(周龙)

河北高速公路大滩收费站  
首台风机安装顺利完成

近日,由中铁四局电气化公司北京分公司承建的河北高速公路集团有限公司大滩零碳收费站试点项目圆满完成风机发电机组设备安装。为确保风机安装的顺利进行,项目部从安全质量入手,在安全管控方面项目部对操作人员进行三级教育培训,进行安全风险源辨识,设置安全警戒线和保护设施,同时严格落实领导带班制度,在作业过程中进行安全盯控。在质量控制方面,严格遵循图纸和技术要求,编审吊装方案,提前对现场进行勘察,精选吊车吊具进行拼接,确保拼接部件的准确性。(马岩)

上海至南京至合肥高铁启东特大桥  
最大跨度连续刚构拱顺利合龙

近日,由中铁上海工程局承建的新建上海至南京至合肥高铁启东特大桥跨新三和港连续刚构拱顺利合龙,标志着项目建设取得突破性进展,为后续架梁和无砟轨道施工奠定了坚实的基础。为确保连续梁顺利合龙,建设管理单位沪杭客专公司会同施工单位中铁上海工程局项目部精心编制施工方案,优化各类资源调配,强化现场安全技术保障,严格把控关键工序施工质量,确保桥梁合龙达到设计标准。(姜玉鹏 张智华)

## 品牌

赤点作为天猫入华破亿品牌案例  
受邀于进博会分享

在近日举办的第七届中国国际进口博览会上,马来西亚鲜萃灵芝品牌GanoExcel赤点作为天猫入华破亿代表案例受邀于现场分享,其品牌负责人介绍了企业发展历程及全球化市场拓展经验,吸引了众多业内人士的关注。GanoExcel赤点于1996年开创鲜萃灵芝品类,颠覆了传统灵芝产品的局限,进入100多个国家及地区。此次进博会之旅,赤点为国际品牌进军中国市场提供了宝贵经验,并进一步向世界传播灵芝文化。(苏明)